

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Ничего важнее нет

Недавно шаблыкинцы отметили в районном Доме культуры Международный день семьи.

Глава района М.А. Лёвина от всей души поздравила шаблыкинцев с замечательным праздником, рассказала собравшимся о том, как осуществляется государственная поддержка семей с детьми. Особенно приятно было услышать, что за первый квартал этого года в районе родилось почти в два раза больше малышей, чем за тот же период прошлого года.

Ведущая праздника Т. Гусакова отметила, что в этот день принято славить семьи, в которых супруги много лет живут в любви и согласии. Бриллиантовый юбилей совместной жизни в этом году отмечают Валентин Григорьевич и Александра Дмитриевна Гопеевы, Александр Викторович и Зоя Федоровна Высоцкие, Николай Иванович и Павла Ивановна Федуловы. На праздник чувствовали золотых молодоженов Ивана Ивановича и Татьяну Герасимовну Корнеевых, Ивана Петровича и Галину Захаровну Храменковых. Умудренные жизненным

опытом золотые юбиляры вручили символические ключи от счастливой семейной жизни супругам, прожившим вместе только год. Те, чей семейный очаг окружают 25 серебряных апрелей, приняли участие в красивом и трогательном обряде зажжения свадебных свечей, которые будут беречь прекрасное чувство любви еще 25 лет.

Слова искренней признательности за душевную теплоту и сострадание прозвучали в адрес опекунских семей. Вновь образованные многодетные семьи получили дипломы о присвоении звания «Многодетная семья Орловской области» и медали.

Все приглашенные были награждены памятными подарками. Прекрасным дополнением к основной части праздника стала концертная программа. В исполнении работников РДК, Дома культуры села Робеи прозвучали замечательные лирические песни.

Участники и гости доброго и светлого праздника еще раз осознали, что семья — огромная ценность, требующая бережного и трепетного отношения.
И. ВЛАДИМИРОВА.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Учитель — звучит гордо

В Орловском районе прошел конкурс профессионального мастерства педагогов «Учитель года-2009».

В нем приняла участие четырнадцать лучших педагогов средних общеобразовательных учреждений. По итогам конкурса, в котором учителя демонстрировали знания, мастерство, подготовку, умение находить с детьми общий язык, были определены победители: в номинации «Классный руководитель» — И.В. Кузнецова из Знаменской средней школы и в номинации «Учитель» А.А. Галанина из Звягинской средней школы.

В торжественной обстановке со словами благодарности к учителям выступили

глава администрации Орловского района В.Н. Логвинов, председатель районного Совета народных депутатов А.И. Аверкиев, начальник районного управления образования И.В. Пашкова.

Экология — дело рук каждого

До окончания экологического двухмесячника осталось чуть более двух недель. На сегодня в Орловском районе уже убрано 108 стихийных свалок, вывезено около 450 тонн бытовых отходов, посажено более 8 тысяч саженцев деревьев и кустарников.

В районе в экологических акциях участвует почти 13 тысяч человек. На общественных работах по санитарной очистке территорий Образцовского, Троицкого,

Большекуликовского, Жилевского сельских поселений, пос. Знаменка занято более 40 безработных. Некоторые из них нашли постоянные рабочие места в ООО «Жилсервис «Стрелецкий».

В благоустройстве территорий активно помогают ученики Жилинской, Новоселовской, Карповской, Лавровской, Знаменской, Становоколодезской, Баклановской, Звягинской и других школ. Более десяти тысяч мешков бытового мусора с придорожной полосы собрали учащиеся профессионального лицея № 22 и воспитанники Некрасовской школы-интерната.

Однако пока нерешенной осталась проблема стихийных свалок, в которой повинны сами жители района. На трех человек из Станового Колодезя и Н. Лужны, выбрасывавших мусор в лесопосадках, составлены административные протоколы.
Е. БАКАЕВА.

КОЛПАНИНСКИЙ РАЙОН

Награда нашла героя

Более 60 лет минуло со дня Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками, а награды за мужество, проявленное в тех сражениях, находят героев и по сей день. К сожалению, многих посмертно.

Житель села Крутое фронт-товик Александр Игнатьевич Беляев на фронт ушел в начале 1942 года. Юный разведчик всегда успешно выполнял задания командования. Не раз был тяжело ранен, но после госпитализации возвращался на передовую.

Не щадя жизни, Александр Игнатьевич приближал Великую Победу.
Соб. инф.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Телефон... из помидора

В ПУ № 5 прошел конкурс профессионального мастерства «Кулинарный калейдоскоп», в котором приняли участие студенты первого и второго курсов.

В столовой царил праздничный атмосфера. Десять взволнованных второкурсников в белых колпаках и халатах готовились продемонстрировать свои таланты. Конкурс состоял из двух этапов — теоретического и практического. Особенно увлекательным оказалось практическое задание, которое предполагало приготовление композиции из одинакового набора продуктов: помидора, огурца, редиса и куриного яйца. По желанию конкурсанты могли использовать дополнительные продукты: оливки, маслины, зелень, кукурузу, зеленый горошек, кочаный салат, сладкий перец и майонез.

Застучали ножи, повара принялись за работу. И когда тарелки с готовой продукцией появились на столе, ахнули и представители жюри, и зрители. Евгения Евсикова приготовила забавного краба, Юля Ретюнина — грибок на полянке, Юлия Малаева удивила медвежоном, который высунул нос из зимней бер-



логу, Света Паньева из огурца вырезала витой шнур телефона и трубку, а аппарат сделала из помидора. «Зимняя рыбка» — так называлась работа Тани Легостаевой: рыбак с удочкой сидел на пенечке, туловище его было из огурца, голова из редиски. На тарелке Людэ Степановой сидел помидорный котик: уши, усики — все было на месте. Настя Лебедева сделала весеннюю композицию бабочек, Иван Неведов нафаршировал помидор, Денис Бизикин вырезал из огурца крокодильчика.



Жюри подвело итоги и оказалось в недоумении: к такому результату оно не было готово. Сразу три конкурсантки — Ю. Малаева, Т. Легостаева, С. Паньева — набрали одинаковое количество баллов и заняли первое место, на втором месте — Л. Степанова, а на третьем — Е. Евсикова.

Победители конкурса получили грамоты, все участники — сладкие призы.
Елена МУСАНОВА.
Фото В. КОКЛЕВСКОГО.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Хоры народные звучат

Подтвердили почётное звание народных два старейших творческих коллектива Новодеревеньковского района — хор Дубовского сельского дома культуры и хор Михайловского СДК.

Дубовским хором руководит Лариса Абакумова. Сорок лет назад этот творческий коллектив создала её мама — Анна Ефимовна Савушкина, почётный гражданин Новодеревеньковского района, талантливый, замечательный человек. Здесь бережно хранят историю коллектива, берегут традиции. В репертуаре — песни советских композиторов, русские народные песни. В составе коллектива работа-

ет замечательный аккомпаниатор Николай Кустадинчев. Михайловским хором руководит Валерий Шатеев — хороший организатор, талантливый музыкант. Оба коллектива — непрерывные участники всевозможных районных и областных конкурсов и фестивалей, без них не обходится ни один праздник, но одно заметное и интересное мероприятие.
А. ЛЕРИНА.

УРИЦКИЙ РАЙОН

«Я рисую у окна. Лето»

На днях в комплексном молодежном центре «Юность» п. Нарышкино прошел традиционный конкурс юных художников «Я рисую у окна. Лето».

На этот раз участники конкурса — ученики нарышкинских школ и профучилища — раскрасили витражи КМЦ «Юность» в яркие цвета наступающего лета. На картинах ребят — золотоволосая девушка Лето в ярком сарафане, резвящаяся на природе детвора, рыбки в окружении живописного пейзажа.

Жюри конкурса отметило работы ученицы Нарышкинской средней школы № 2 Ольги Труфановой, Анастасии Рязанцевой (НСШ № 1) и Андриана Никитина из ПУ № 24.

По словам организаторов конкурса, который проводится в КМЦ «Юность» каждые лето, осень, зиму и весну, в нем принимают участие все больше желающих. «Юность» находится в самом центре поселка, и ребятам особенно приятно, когда их работами любуются жители Нарышкино: и взрослые, и детвора. Они с особым нетерпением ожидают новых картин юных художников.
Соб. инф.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Акция «Милосердие»

Не так давно в районе была объявлена благотворительная акция «Милосердие».

Руководитель центра социального обслуживания населения Н.И. Девушкин сообщает, что свой вклад уже внесли коллективы отдела культуры, техникама, редакции районной газеты «Сельская правда», владельцы некоторых частных магазинов. Не остались в стороне и индивидуальные предприниматели Л.А. Гурова, Е.А. Левкина и другие.

За короткое время в центр соцобслуживания поступило около 40 тысяч рублей, а также вещевая помощь. Все это будет распределено среди нуждающихся граждан, многодетных и малообеспеченных семей. Н.И. Девушкин выразил уверенность в том, что и остальные коллективы организаций, учреждений, предприятий района, предприниматели примут участие в акции «Милосердие».
Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Районный бюджет устоял перед кризисом

Почти на 19 миллионов рублей пополнился бюджет Корсаковского района в первом квартале нынешнего года.

Если не считать безвозмездных поступлений из областного бюджета (около 16 миллионов рублей), сумма собственных доходов составила порядка трех миллионов рублей. Как следует из данных, представленных финансовым отделом районной администрации, кризис практически не отразился на собираемости налогов — основного источника доходов местного бюджета. Так, квартальный план по налогу на доходы физических лиц выполнен на 103,6 процента, на 40 процентов возросли платежи по единому налогу на вмененный доход, более чем в три раза перевыполнен

план по сбору единого сельскохозяйственного налога. Кроме того, в два раза по сравнению с планом увеличились доходы от использования муниципальной собственности. А вот доходы от реализации платных услуг, которые оказывают районные муниципальные учреждения, несколько снизились. В целом же при запланированном в первом квартале дефиците бюджета (предполагалось, что он составит более 3 миллионов рублей) бюджет исполнен с профицитом в 2 миллиона 661 тысячу рублей.
Соб. инф.

ОРЁЛ

Летний отдых без затрат

Считанные дни остаются до наступления летних каникул. Этим летом многие орловские школьники смогут отдохнуть в загородных оздоровительных лагерях бесплатно или за символическую плату.

Решение о предоставлении льгот по оплате путевок в летние лагеря отдыха было принято депутатами Орловского горсовета на апрельской сессии. Согласно этому документу бесплатные путевки в лагерь будут выделяться детям безработных родителей, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, если их опекуны (попечители) не застрахованы в Фонде социального страхования. Бесплатно отдохнуть в лагере смогут и трудные подростки — детям, склонным к правонарушениям и стоящим на внутришкольном учете, а также на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних РОВД Орла и в комиссиях по делам несовершеннолетних районных администраций, также будет предоставляться 100-процентная скидка по оплате путевок. Городские власти не обошли вниманием и юных вундеркиндов. 90 процентов стоимости путевок в загородные оздоровительные лагеря для одаренных детей и воспитанников спортивных школ, показавших в 2008—2009 гг. высокие результаты, оплатит городской бюджет. Такая же скидка будет предоставляться детям из неполных и многодетных семей, детям родителей-инвалидов при условии, что среднедушевой доход членов семьи не превышает установленный минимум, установленный в Орловской области.

Таким образом, сотни детей получат возможность полноценно и с пользой для здоровья провести летние каникулы, а родители — существенно уменьшить семейные расходы, что в период кризиса немаловажно.
Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Адрес детства — Россия

Эти слова стали символом восьмого традиционного фестиваля детского творчества, завершившегося на днях в Мценском районе. Нынешний фестиваль, как и прежние, проходил в два этапа.

Сначала в школах мальчишки и девочки под руководством учителей и педагогов районного Центра дополнительного образования по кружкам собирали историю родного края, осваивали новые и давно забытые техники прикладного творчества.

Второй этап конкурса стал поистине фееричным. Настоящий праздник талантов, молодости и красоты. В Доме культуры села Алябьево собрались не только ученические и педагогические коллективы районных школ, но и жители окрестных сел и деревень.

С восторгом знакомились гости и участники фестиваля с выставкой декоративно-прикладного искусства. Здесь были представлены лучшие работы школ, детских объединений по интересам. Каждое творение детских рук восхищало полетом фантазии, радовало яркостью красок, мастерством юных умельцев и их наставников. Разнообразные материалы и техники изготовления работ — вязание, вышивка лентами, резьба и выпиливание, роспись по дереву, ткани, стеклу, лепка из глины и теста, бисероплетение, мозаика из ниток, ткани, стекла и многое другое — свидетельствовали о том, что не скудеет талантами земля русская и продолжателями добрых традиций становятся молодежь, учащиеся школ.

Подолгу задерживались посетители у экспозиции Алябьевской, Башкатовской, Спасско-Лутвиновской, Миновской, Чахинской, Казанской и других школ — здесь было на что посмотреть, чему подивиться. На выставке краеведческих работ экспонировались лучшие работы школ, участвовавших в районных и областных акциях, конкурсах, конференциях года. Здесь были свои посетители: те, кто интересуется историей родного края, его обычаями и обрядами, ремеслами, народным костюмом.

Впервые были представлены творческие работы юных журналистов. А работы юных фотохудожников поражали свежим взглядом на привычные и до боли знакомые родные уголки. Объектив начинающих фотографов запечатлел немало тонких деталей. Итогом фестиваля стал большой праздничный концерт, где каждый смог блеснуть своим талантом. Изюминкой праздника, вызвавшей восторг всех зрителей, стал показ моделей одежды, сделанных из текстиля, карнавальных и концертных костюмов, выполненных руками юных мастериц, педагогов, родителей. Победителями фестиваля в различных номинациях стали коллективы Алябьевской, Тельченской и Спасско-Лутвиновской средних школ, Миновской, Гладкинской, Черемошенской и Высокосинской основных. Среди самых юных — учащиеся начальных школ — призовые места завоевали воспитанники Казанской, Каменской и Алешинской школ.
Елена КУЛЬПИНА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

В будущее — с надеждой

В ООО «ИТОН-З» работают в три смены с первой декады апреля. На предприятии продолжают выпускать продукцию, несмотря на кризис. По сравнению с первыми месяцами года выросла зарплата у сотрудников. До конца мая «ИТОН» обеспечен заказами. Однако что будет дальше, никто не может сказать — перспективы на лето не ясны.

Руководство предприятия работает над тем, чтобы получить заказы на изготовление мебели для учреждений здравоохранения области. Освоен выпуск изделий из пластмассы, которые раньше приходилось закупать на стороне. Своими силами и оборудованием закупили, и освоили технологию производства. Другая ситуация в ЗАО «ДПМК «Глазуновская». Сезон ремонта дорог начался, однако никаких планов у дорожников нет. Они в ожидании. Не приступили к работе и на Глазуновском кирпичном заводе «Нива-Керамика Б». Производство остановлено уже более месяца.

На днях в встрече с жителями деревни Ловчиково глава района А.В. Сизов был задан вопрос о перспективах района. Жителей волновало сокращение в Глазуновскую структуру федеральных ведомств. Глава ответил, что само существование района будет зависеть от его промышленного потенциала и численности населения. Район сохранится при положительной динамике экономических и демографических показателей.
Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Чемпионы ринга

В минувшие выходные прошли бои межрегионального Кубка Федерации кикбоксинга Орловской области памяти Александра Арсентьева (основателя Федерации).

В финале соревнований приняли участие трое хотынецких. Его результаты порадовали: третье место в весовой категории до 75 кг занял Александр Семутин. На втором месте в весовой категории до 71 кг — Артем Борисов. Звание чемпиона межрегионального Кубка в весовой категории до 66 кг завоевал Александр Кириев.

Глава района Д.Н. Ветров вручил победителям почётные грамоты и денежные премии.
С. ЮДИН.
Фото Н. ШВЕДОВА.



ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Приоритетное направление

Приоритетным направлением социальной политики в районе является забота о семьях с детьми, ветеранах, инвалидах, малообеспеченных граждан.

По информации главы района С.Я. Яценко, в прошлом году выплачено пособий на 847 детей на общую сумму 1,8 миллиона рублей. Задолженность населения находится 164 человека. Уход за гражданами осуществляют 47 социальных работников. Хотя смертность по-прежнему превышает рождаемость, демографическая ситуация меняется в лучшую сторону: в прошлом году в районе родилось 73 ребенка — на 15 больше, чем в 2007 году.

Рост рождаемости напрямую связан с усилением государственной поддержки семей, имеющих детей.
Соб. инф.

ПОДПИСКА-2009

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 25 по 30 мая редакция совместно с УФС Орловской области проводит традиционную «НЕДЕЛЮ ПОДПИСЧИКА»

Только в этот период стоимость почтовой подписки на 2-е полугодие 2009 года составит 360 рублей.

Оперативная, объективная и достоверная информация о происходящих событиях. Аналитические материалы, актуальные интервью. Ответы на самые злободневные и важные вопросы читателей о пенсиях, налогах, кредитах и многом другом. Популярные рубрики «Приусадебный участок», «Не бой!»», «Закон и порядок», «Из жизни «звезд», спорт, самая полная ТВ-программа — 37 телеканалов.

Подписка проводится:
— в киосках «Орелропечатки», для читателей г. Мценска — 218 рублей;
— в киосках «Орловской печати», для читателей г. Ливны — 206 рублей;
— в киосках «Ливныпресс» — 360 рублей;
— в областной детской и медицинской библиотеках — 360 рублей;
— в почтовых отделениях области
«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — ВЫБОР, ПРОВЕРЕННЫЙ ВРЕМЕНЕМ!
ИНДЕКС 53180



